

京城现首家地铁银行

营业时间长 可满足上班族即时办理业务

考虑到行色匆匆的上班族的金融需求，经过几个月的筹备，广发银行把支行开到了地铁里，成为北京地区首家地铁银行。这就是广发银行北京动物园地铁支行。



地铁是维系多数上班族“两点一线”生活的重要交通枢纽，从地铁动物园站E口进入，就可以看到这个“地铁银行”。广发银行北京动物园地铁支行，这家开设在地铁商城区域的银行网点不仅地理位置

独具特色，而且还是融合了最新金融科技的智能网点。

其实，不少商业银行摆放在地铁内的自助取款终端已经很常见，但与传统上的自助银行不同，“地铁银行”实

行的是自助服务+人员值守的全功能服务模式，虽然只有60平方米的大厅，但有4名工作人员在柜台后办理业务。同时该支行采取了自助+远程人工服务的模式，能实现传统自助银行的存

取款和转账功能，还能自助开户、自助申请储蓄卡，并当场办卡和自助申请信用卡。

北京商报记者从地铁银行相关负责人方面了解到，考虑到选择搭乘地铁的上班族们多数都只有在上班路上和下班后才有时间来办理银行业务，每年的11月到下一年度的4月，地铁银行的营业时间是9:00-19:00；5-10月，营业时间将延长至20:00。

另据测算，一家实体地铁银行的运营成本要比普通网点高出15%左右。业内人士表示，就效益来说，地铁银行或许短期内还难以盈亏平衡，但从长期看，地铁之中巨大的客流量将为银行的金融服务带来客户资源和收入；其次，地铁银行就相当于银行的活广告。另外，地铁银行还可扩大中间业务收入，丰富服务网络，提升社会形象。

北京商报记者 闫瑾

建行助力拟上市企业融资

已锁定丰台科技园近30家企业

现如今，帮助中小企业融资已经不单单是解决一笔货款、引进一批设备、发放工人工资那么简单，越来越多的商业银行已经深入到企业成长的每一个环节。

除了帮助中小企业解决融资难题外，北京商报记者从建设银行北京市分行了解到，今年该行计划和丰台区科技园合作，为近30家拟上市企业提供融资服务，这些拟上市企业都是未来1-2年内准备上市的企业。

在一次走访过程中，丰台区科技园管委会相关负责人透露，今年该管委

会将继续和建行北分合作，进一步壮大园区内的中小企业。北京商报记者了解到，从去年开始，建行北分在园区内举行座谈会，搜集到25家民营科技型企业的信贷需求，今年该行的主题仍是搜集拟上市企业的信贷需求。

“很多企业已经具备了上市的条件，但企业经营者不了解上市的机制、流程，企业内部的财务报表不够规范，具有成长性的企业不知该如何引进战略投资者，导致企业止步不前。”一位在场的中型企业代表直言。

建行北分相关负责

人表示，因为现在信贷产品很多，他们将根据拟上市企业的信贷需求，进行专门的配置。不过，由于一些中小企业没有太好的抵押物以及完善的财务报表，往往也很难从银行拿到贷款。

对此，建行依据小微企业交易结算及结算账户活跃程度，对结算稳定并形成一定资金沉淀的小微企业发放用于短期生产经营周转的可循环信用贷款业务——“善融贷”。贷款额度根据日均金融资产、月均结算量确定，单户贷款额度最高为200万元(含)。在贷款额度有效期

内随借随还、循环使用。循环额度有效期最长1年(含)，在核定的有效期内借款人可随时申请支用，单笔支用贷款期限不超过1年。

更重要的是，“善融贷”产品对企业除了融资之外还具有更大的意义。一位有上市意向的医疗器械企业经营者表示：“因为信用贷款产品，公司获得了信用，一直以来想让公司上市的想法也得以启动。目前我们与华西证券的合作已经开始，公司上市的财政、税改、股改正在进展当中。”

北京商报记者 闫瑾

瑞士宝盛看好中国私人银行市场

北京商报讯(记者 刘伟)瑞士宝盛银行亚洲区副首席执行官梁伟文日前在北京的媒体见面会上指出，随着中国高净值人群的迅速增长，私人银行业务迎来了前所未有的发展机遇，瑞士宝盛十分看好中国这一新兴市场，目前已与中国银行签署战略协议，今后也将长期布局中国市场，扩展其私人银行业务。

然而我国私人银行业务起步较晚，2007年成立国内第一家私人银行部，目前市场拓展仍处于起步

阶段。

近几年来，我国私人银行得到迅猛发展，特别是随着高净值人群的增加。据《2012中国高净值人群消费需求白皮书》统计数据显示，2012年我国金融资产达600万元以上就有270万人，这促使各家银行加快发展私人银行业务。

在目前国内私人银行市场竞争中，中资银行占据优势地位，截至去年底，共有18家中资银行成立私人银行部门，共成立私人银行服务中心或分部217

家；而外资银行目前有渣打银行、汇丰银行、花旗银行、瑞士银行、德意志银行、东亚银行、星展银行等在华设立私人银行部门，其优势尚未充分发挥，但外资银行也在加紧拓展中国市场。

据了解，瑞士宝盛目前已在香港开设分行，并在上海成立了代表处，2011年已获得1亿美元的QFII额度。梁伟文多次表示，希望将瑞士宝盛在私人银行业务方面的经验带到中国市场，并已经与中国银行达成合作协议，

双方预期在产品销售、金融市场研究等方面进行合作。据介绍，瑞士宝盛是瑞士最大的私人银行，专门开展私人银行业务，其历史可以追溯到1890年。截至去年末，其资产管理规模创1890亿瑞士法郎新高，同比上涨11%。值得一提的是，瑞士宝盛上月初基本完成了收购美林国际财富管理业务的主要事项，此次收购预计在两年合并期结束后，将产生额外570亿-720亿瑞士法郎的管理资产。

广发SD手机支付卡适用近百款手机

北京商报讯(记者 闫瑾)日前，北京商报记者从广发银行发布的最新手机支付测试报告会上了解到，适配于该行SD手机信用卡的畅销热门机型又新增了49款，这令适用于该种手机支付模式的机型增至近百款。

广发手机信用卡通过手机存储卡内置非接支付模块完成非接支付，无需定制手机，是解决目前手机支付终端适用机型有限的有效方案。本次测试的手机包括三星、HTC、索爱、MOTO等市场上畅销品牌的销量排名前20机型，涵盖三星Galaxy系列、HTC新渴望系列、索爱Xperia系列等最受消费者欢迎的型号。

遗失声明

深圳市九富投资顾问有限公司北京分公司，不慎丢失一份北京市增值税专用发票，发票代码：1100114620，发票号码：07402043。特此声明作废。
2013年3月4日